



№ 8 (254)
Выходзіць 1 раз у месяц
на беларускай і рускай мовах
15 верасня 2020 года

Берасцейскі ўніверсітэт

ВЫДАВЕЦ: Установа адукацыі «БРЭСЦКІ ДЗЯРЖАЎНЫ ЎНІВЕРСІТЭТ ІМЯ А.С. ПУШКІНА»
Выдаецца з 1997 года



Разговор о важном

Встреча председателя Брестского областного исполнительного комитета Анатолия Лиса со студентами и преподавателями Брестского государственного университета имени А.С. Пушкина состоялась 31 августа. В ней также приняли участие начальник управления внутренних дел Брестской области, генерал-майор милиции Александр Астрейко и прокурор Брестской области, государственный советник юстиции 3 класса Виктор Климов. Почетных гостей аудитории представила ректор университета Анна Сендер. Губернатор предложил провести встречу в формате открытого и конструктивного диалога.

Во вступительном слове Анатолий Лис определил векторы предстоящего разговора: организация образовательного процесса, социально-экономическое развитие области и сложившаяся социально-политическая ситуация в стране.

Анатолий Васильевич рассказал, что в новом учебном году в Брестском регионе будут обучаться более 17 тыс. человек на первой ступени высшего образования и 441 – на второй. План распределения выпускников УВО по итогам прошедшего года выполнен на 100 %.

Характеризуя социально-экономическое состояние современной Брестской области, губернатор акцентировал внимание на развитии промышленного и сельскохозяйственного комплексов, транспортной сферы и безопасности. Он отметил, что Брестский регион полностью обеспечивает население продовольствием. По объе-

мам производства сельхозпродукции область находится на втором месте в Беларуси, а по экспорту этой продукции занимает лидирующую позицию в стране.

Анатолий Лис отметил, что современное поколение много времени проводит в виртуальной реальности. Конечно, Интернет значительно облегчает поиск информации, но в нынешних условиях, подчеркнул губернатор, важно обращаться к авторитетным и достоверным ресурсам, поскольку в онлайн-пространстве существует множество фейков. Определенные группы населения, в том числе и молодежь, часто воспринимают фейки как правдивую информацию. Это приводит к дестабилизации социально-политической обстановки, о чем свидетельствуют проходящие в стране митинги и забастовки. Уличные шествия негативно сказываются на внешне-экономических связях области



и государства в целом. Нельзя допустить, чтобы открытые и перспективные для нас рынки были потеряны, ведь это может привести к проблемам с экспортом, выплатой заработной платы.

Анатолий Лис призвал всех ответственно отнестись к таким деструктивным явлениям и, прежде чем что-то подобное предпринимать, думать о последствиях не только для себя, но и для страны, которая,

к слову, в глобальном рейтинге человеческого развития опережает практически все постсоветские страны.

Присутствующие активно включились в разговор с представителями власти.

(продолжение на с. 2) →

Сёння ў нумары

✓ **Вяршыням ведаў
сэрца адкрываем**

Унясенне сцяга ўніверсітэта, пажаданне рэктара і прывітанне ад студэнтаў старэйшых курсаў – у БрДУ адбылася ўрачыстая лінейка, прысвечаная Дню ведаў

с. 2

✓ **Віват, студэнт!**

Пра вынікі ўступнай кампаніі паведамлі ў прыёмнай камісіі

с. 3

✓ **Поезд#Беларусь. Моладзь.
Натхненне**

Студэнты БрДУ прынялі ўдзел у новым праекце ў межах Міжнароднага фестывалю

с. 4

ВИЗИТ

Разговор о важном

← (начало на с. 1)

Отвечая на вопрос о конкурентных преимуществах Брестской области, Анатолий Васильевич в числе основных назвал значимость транспортного узла и автомобильного сообщения для перевозки грузов, а также выпуск качественной продукции предприятиями региона.

Много вопросов было адресовано сотрудникам правоохранительных органов.

Александр Астрейко дал четкий ответ на вопрос о том, какие специальные подразделения были задействованы для охраны порядка на улицах города в сложившейся ситуации, и подчеркнул, что нельзя делать выводы, основываясь только на неофициальной информации.

Так, были представлены видеоматериалы о событиях, которые привели к применению специальных средств со стороны органов охраны правопорядка. Александр Вячеславович сообщил, что возбуждены уголовные дела, правовая оценка которым

дается с точки зрения действий правонарушителей и ответа на них со стороны сотрудников милиции.

Конечно, в стенах университета не мог не прозвучать вопрос об агрессии, которая направлена в адрес педагогов. Александр Астрейко заверил: все угрозы будут оценены очень строго. Преподавателям не стоит бояться, им нужно продолжать качественно и ответственно выполнять свою работу, ведь ни у кого не вызывает сомнений квалификация и профессионализм педагогов.

Главный посыл начальника управления внутренних дел таков – не воспринимать информацию только с позиции «мне рассказали», ведь тот, кто не является очевидцем события, не может объективно судить о нем.

Вопросы о деятельности СМИ, призывающих к деструктивным действиям, были адресованы Виктору Климову. Виктор Дмитриевич отметил, что каждая редакция, каждый журналист должны работать

в соответствии с законом «О средствах массовой информации». Если на страницах газет или их официальных интернет-ресурсах обнаружатся призывы к дестабилизации обстановки в стране, то эти действия будут оцениваться также в соответствии с законодательством о СМИ.

Главный вывод, к которому пришли участники встречи, таков: еще ни одна революция не содействовала прогрессу страны. Белорусскому народу нужно строить будущее своего государства, опираясь на накопленный опыт, а не по чьей-то указке извне.

В завершение конструктивного диалога ректор университета Анна Сендер вручила Анатолию Васильевичу подарок – картину, созданную руками студентов БрГУ имени А.С. Пушкина.

Юлия Вовк

Вершинам знаний сердце открываем

Торжественная линейка, посвященная Дню знаний, в БрГУ имени А.С. Пушкина состоялась 1 сентября. На этом празднике в большую дружную университетскую семью приняли 679 первокурсников дневной формы получения образования.

Сотрудники и обучающиеся БрГУ достойно трудятся на благо университета, сохраняют и приумножают его славные традиции, духовно-культурные и материальные ценности, чтят его символику.

На линейке почетного права внести флаг университета под звуки его гимна были удостоены студентка первого курса филологического факультета, обладатель диплома III степени третьего этапа республиканской олимпиады по русскому языку и литературе Анастасия Пилецкая и студент первого курса факультета физического воспитания, мастер спорта Республики Беларусь по акробатике спортивной, неоднократный победитель и призер чемпионатов Республики Бела-



русью, участник чемпионата Европы Адриан Трофимович.

Первокурсников приветствовала ректор университета Анна Сендер. Обращаясь к ребятам, Анна Николаевна подчеркнула, что они стали студентами одного из лучших университетов страны, что подтверждает полученная во второй раз Премия Правительства Республики Беларусь за достижения в области качества. Ректор выразила уверенность в том, что обучающиеся быстро войдут в новый для них ритм, потому что преподавате-

ли университета всегда помогают адаптироваться к новым жизненным реалиям. Анна Николаевна пожелала всем успехов в покорении вершин знаний.

Помогать новобранцам на пути к достижениям будут деканы факультетов. Именно им Анна Николаевна вручила статуэтки, изготовленные специально ко Дню знаний. Эти сувениры являются олицетворением связи поколений – героического прошлого и мирного настоящего. На них изображены герб БрГУ и Холмские

ворота Брестской крепости, ведь наш университет является ровесником Великой Победы.

Дополнила торжество концертная программа, подготовленная студентами старших курсов, которая выразительно продемонстрировала, какая насыщенная творческая жизнь кипит в университете.

Новому поколению обучающихся посчастливилось стать студентами в знаменательный для университета год 75-летнего юбилея. Начинать путь к получению будущей профессии в такое время для первокурсников почетно, но и ответственно: им предстоит проявить себя целеустремленными личностями, умными и талантливыми обучающимися, помыслы и дела которых приумножат традиции университета и материальное и духовное богатство нашей страны.

Не сомневаемся, что за годы студенчества наши первокурсники пополнят свой багаж знаний, а их достижения будут вписаны в летопись alma mater.

Юлия Вовк

ПЕРВОКУРСНИКАМ



Фота из архіва 2019 г.

Виват, студент!

Традыцыйна летам вядучы адукацыйны цэнтр Брэсцкага рэгіона становіцца полем прыцяжэння абітурыентаў со ўсех угодкаў Беларусі. Вступіцельная кампанія – 2020 прайшла ўверана і стабільна. У Брэсцкім дзяржаўным універсітэце імя А.С. Пушкіна паступілі адарэныя і талантлівыя рэбята.

У гэтым годзе план набору для адукавання за счэт сярэдстваў рэспубліканскага бюджэту выканан на 100 %. Набор праводзіўся на 26 спецыяльнасцяў дзёнавай фармы атрымання адукавання, 10 спецыяльнасцяў заочнай і 3 спецыяльнасці заочнай скарачанавай фармы. Возобнаўлен набор на вострабававаныя ў рэгіоне спецыяльнасці «Історыя (рэлігій)» і «Сацыяльная педагогіка» (дзёнавая фарма атрымання адукавання).

Отрадно, што без вступіцельных іспытанняў ў універсітэт зачыслена больш за 40 чалавек, з корых 20 абітурыентаў імаюць дыплом о сярэднім спецыяльным адукаванні ці атэстат аб агульным сярэднім адукаванні с адрэчэннем. Тры абітурыента – пераможцы рэспубліканскіх олімпіадаў па адукацыйным прадметам, 17 абітурыентаў – выпускнікі профільных класоў педагогічнай нааравленнасці, корых успешна прайшлі сабесэдаванне.

За счэт сярэдстваў рэспубліканскага бюджэту на першы курс прынята 411 абітурыентаў дзёнавай і 85 заочнай фармы атрымання адукавання. На платную фарму дзёнавага аддзела зачыслена 268 абітурыентаў, заочнага – 314 чалавек. Для атрымання другога вышэйшага адукавання зачыслена 27 абітурыентаў.

Сярэдні конкурс на бюджэтыя месца дзёнавай фармы атрымання адукавання склаў 1,7 чалавек на адно месца, заочнай – 1,84; на ўмовах аплаты 1,08 чалавек на месца – дзёнавая фарма, 1,28 – заочная фарма.

Самыя вострабававаныя спецыяльнасці у абітурыентаў ў гэтым годзе – «Логопедыя», «Псіхалогія», «Історыя (політалогія)», «Савременныя інастранныя языки» і «Біаэкалогія».

Па інфармацыі прыёмнай камісіі

НАШИ НОВОСТИ

Достигновение БрГУ имени А.С. Пушкина

В этом году Брестский государственный университет имени А.С. Пушкина подтвердил звание лауреата Премии Правительства Республики Беларусь за достижения в области качества. Торжественная церемония награждения состоялась в Национальной библиотеке Беларуси 15 июля. Наш университет представляли ректор Анна Сендер и первый проректор Сергей Северин.

Вручая награды, заместитель премьер-министра Беларуси Юрий Назаров отметил, что повышение качества работы является приоритетом в экономической политике белорусского государства.

Этот конкурс проводится уже более 20 лет, а Премия Правительства за достижения в области качества – самая высокая награда, которую может получить предприятие, организация или учреждение за успехи в труде.

Активное лето

Летом на базе БрГУ имени А.С. Пушкина трудятся студенческие отряды.

В этом году в нашем университете работал строительный отряд имени Героя Советского Союза С.И. Грицевца. Бойцы не только славно трудились на благо alma mater, но и активно и с пользой проводили каникулы. Ребята посетили музей «Спасенные художественные ценности», ознакомились с экспонатами и приобщились к историко-культурному наследию прошедших эпох.

Спортивная победа

16–17 июля на базе ОСК «Брестский» проходил Открытый кубок Республики Беларусь по легкой атлетике. В каждом отдельном виде спорта принимали участие студенты-спортсмены учреждений высшего образования. Одной из победительниц первого дня соревнований белорусских легкоатлетов в этом сезоне стала студентка БрГУ имени А.С. Пушкина Карина Родюк в беге на 5 тыс. м с личным рекордом – 16:28.34.

– Очень рада своей победе, – рассказала девушка. – Не ожидала, что сумею стать лучшей, но старалась. Большую половину дистанции бежала плечом к плечу с Людой Ляхович, даже страшно было выйти вперед. К счастью, у меня получилось стать лидером.

По материалам https://vk.com/brsu_pushkina

ИЗ УСТ МОЛОДЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ

Екатерина Радкович, учитель истории ГУО «Детский сад – средняя школа № 4 г. Кобрин»:

– Процедура распределения в 2020 году проходила в онлайн-формате. Я получила распределение в отдел по образованию Кобринского района.

На мой взгляд, распределение – замечательная возможность для трудоустройства современных молодых людей. Студент выпускного курса может самостоятельно найти первое рабочее место и принести гарантийное письмо от учреждения в университет или выбрать вариант из предложенного списка. Руководство БрГУ имени А.С. Пушкина всегда идет навстречу своим выпускникам и учитывает их интересы и предпочтения.

Я благодарна ректору университета Анне Николаевне Сендер и декану исторического факультета Елене Алексеевне Бурик за внимание и доброту к студентам, комфортную атмосферу процесса распределения.



Поезд#Беларусь. Молодзь. Натхненне

Так называется проект, старт которому был дан в День молодежи на XXIX Международном фестивале искусств «Славянский базар в Витебске».

Среди участников – студенты исторического факультета БрГУ имени А.С. Пушкина Елизавета Пашкевич и Матвей Швед.



Около 100 юношей и девушек из разных уголков Беларуси – талантливые учащиеся, студенты, молодые ученые, спортсмены, работающая молодежь, волонтеры – незадолго до полуночи 18 июля отправились в путешествие по родной Беларуси.

Это участники нового проекта гражданско-патриотической направленности, организаторами которого являются Министерство образования Республики Беларусь, Белорусский

республиканский союз молодежи и Белорусская железная дорога.

Молодежный поезд «#Беларусь. Молодзь. Натхненне» за семь дней проехал по маршруту Витебск – Шклов – Могилев – Гомель – Пинск – Брест – Гродно – Молодечно – Минск. Его пассажиры посетили областные и районные центры, познакомились со знаковыми объектами Беларуси, приняли участие в открытых диалогах, встречах с руководителями организаций государственного управления, депутатами, лидерами общественных организаций – словом, прожили насыщенную и продуктивную неделю.

22 июля участников республиканского молодежного проекта в БрГУ имени А.С. Пушкина встретила проректор по воспитательной работе Татьяна Соколова. Сотрудники центра экологии провели для гостей экскурсию по зимнему саду, после

которой состоялся активный тренинг «Формирование имиджа молодежного лидера» под руководством старшего преподавателя кафедры психологии Александра Гавриловича.

Участники проекта убедились: традиции, история Беларуси, ее богатое культурное наследие – настоящий источник вдохновения и творчества.

*Илья Огренич
(филологический факультет)*



«Берасцейскі ўніверсітэт» № 8 (254) верасень 2020 г.

Рэдакцыя: рэдактар – Ю.Б. Воўк
(тэл. 21-65-64).

Фота – Н.В. Вілоўчык.

Куратар газеты – Л.В. Скібіцкая.

Газета падрыхтавана на настольнай выдавецкай сістэме РВА

БрДУ імя А.С. Пушкіна, 224016, г. Брэст, бульвар Касманаўтаў, 21.

Надрукавана на рызографе БрДУ імя А.С. Пушкіна.
224016, г. Брэст, вул. Міцкевіча, 28.

E-mail: gazeta_brsu@brsu.brest.by.

Падпісана ў друк 15.09.2020.

Аб'ём 1,0 ум. друк. арк. Тыраж 299 экз. Заказ № 247.

ЛП № 02330/454 ад 31.12.2013.

Рэдакцыя можа не падзяляць пункт погляду аўтараў артыкулаў.

Газета запрашае да супрацоўніцтва студэнтаў, выкладчыкаў і спецыялістаў універсітэта